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令 和 ２ 年 度 

津 山 市 農 業 委 員 会 

（ １ ０ 月 定 例 会 議 事 録 ） 

 

 

令和２年１０月１２日（月）１４時００分～ 

津山市役所 本庁舎２階 大会議室 

津山市農業委員会定例会を招集する。 

 

 

委員定数１９名 

 

出 席 委 員（１５名） 

 

１．長 森  健 樹  ２．井家上 淑子  ４．堀江  政由  ５．仁 木  紹 祐  

６．尾島  宏明  ８．坂本  弘治  ９．筒 塩  清 美  11．岡 田  成 子   

13. 吉野  夏己  14．髙 山  一 英  15．大 山  正 志  16．植本  幸男  

17．竹 内  隆 一  18．太 田  裕 恭  19．山下  男 

 

 

欠 席 委 員（ ４名） 

 

  ３．池田  幸正  ７．小島 仁太郎   10．寺元  久郎  12．大 﨏  毅 

  

事 務 局（ ９名） 

 

吉 田  局 長    高 橋  次 長    村 上  主 任    都 井  主 事 

今 井  主 事    三 宅  主 査    小 椋  主 任    濃 野  主 幹 

門 村  主 事 
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議     事 

 

議案第 ４６号 農地法第３条の規定による許可申請承認について（委員会処分） 

 

議案第 ４７号 農地法第４条の規定による許可申請承認について（市長処分） 

 

議案第 ４８号 農地法第５条の規定による許可申請承認について（市長処分） 

 

議案第 ４９号 非農地証明願承認について 

 

議案第 ５０号 耕作放棄地に係る農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの 

判断について 

議案第 ５１号 農用地利用集積計画の承認について 

 

議案第 ５２号 農用地利用集積計画の承認について(農地中間管理権の取得) 

 

議案第 ５３号 津山農業振興地域整備計画変更に関する意見について 

 

報告第  ８号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について 

 

報告第  ９号 農地改良届出書の受理について 

 

その他 

 

 

 

議 事 録 

 

別 紙 の 通 り  
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（１４：００～） 

事 務 局 長 定刻が参りましたので、令和２年１０月農業委員会を開催いたします。本日は、

委員１９名中、１５名のご出席を頂いており、全委員の過半数を超えておりますの

で、農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により本会は成立いたしま

す。なお、３番 池田委員、７番 小島委員、１０番寺元委員、１２番大﨏委員か

ら欠席の連絡を頂いております。 

それでは、津山市農業委員会総会会議規則第６条の規定により、以降の議事進行

は、長森会長にお願いいたします。 

長 森 会 長 みなさま、ご苦労様でございます。１０月になって朝夕ずいぶん涼しくなりまし

た。市下では稲穂の姿も消えて秋になったと思っています。これから寒暖差も大き

くなります。コロナもあります。体調管理に十分気をつけて農作業に励んでいただ

ければと思います。それでは議事に入ります前に、運営委員会から報告を太田委員

長お願いします。 

太 田 委 員 長 

 

先ほど開催されました第７回運営委員会について、私から報告させていただきま

す。今回の運営委員会では、本日の定例会についてなど、事務局から相談、報告等

を受けております。個々の案件につきましては、その都度、事務局から説明がある

と思いますので、よろしくお願いします。 

以上、運営委員会の報告とさせていただきます。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。それでは、議事録署名人を指定させてもらいま

す。１１番岡田委員、１３番吉野委員、お願いします。 

それでは、議案に入らせてもらいます。議案第４６号農地法第３条の規定による

許可申請承認について上程します。事務局、説明をお願いします。 

事 務 局 （ 津 山 ） それでは、議案第４６号の説明をいたします。今回、津山地区から２件、加茂地

区から３件、久米地区から３件、合計８件の申請です。議案書のページで申します

と、１ページから３ページです。それでは、議案書をもとに説明します。 

１－１についてですが新田の６０歳の男性から、西吉田の７６歳農業を営む男性

への、増反による所有権移転です。 

続きまして、１－２についてですが、堺町の６３歳の男性から、愛知県名古屋市

の３３歳会社員の男性への、新規就農による所有権移転です。譲受人の住所は名古

屋市ですが、今後の状況を鑑みながら、まもなく移住してこられるとのことです。

それまでは申請地から0.1キロほどの上横野にある農業拠点から通われとのこと

で、通作距離についての問題はありません。 

以上、津山地区の申請２件は全て、農地法第３条第２項各号の「許可をすること

が出来ない事項」には該当していないため、許可要件は全て満たしていると考えら

れます。なお、詳細は別紙調査書のとおりです。 

津山地区分の説明は以上です。 

事 務 局 （ 加 茂 ） 続きまして、加茂地区の説明をいたします。 

２－１についてですが、兵庫県加古川市の６２歳の男性から、加茂町黒木の５０

歳、会社員の男性への新規就農による所有権移転です。営農計画書と計画書どおり

に営農に取り組む旨の誓約書の添付を受けております。 

続きまして２－２についてですが、加茂町宇野の７１歳の男性から、加茂町公郷

の６５歳、会社役員の男性への増反による所有権移転です。 

続きまして２－３についてですが、加茂町小渕の８６歳の男性から、加茂町公郷

の６５歳、会社役員の男性への増反による所有権移転です。 

以上、加茂地区の申請３件はすべて農地法第３条第２項各号の「許可をすること

が出来ない事項」には該当していないため、許可要件は全て満たしていると考えら

れます。なお、詳細は別紙調査書のとおりです。 

加茂地区からの説明は以上です。。 

事 務 局 （ 久 米 ） 続きまして、久米地区分の説明をいたします。 

５－１についてですが、南方中の６７歳の男性から、美咲町の５８歳会社役員の
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男性への、増反による所有権移転です。美咲町にて耕作を行っていると申出を受け

ており、美咲町農業委員会発行の耕作面積証明書が添付されています。美咲町農業

委員会事務局に問い合わせたところ、耕作放棄地等もないとのことでした。 

続きまして、５－２についてですが、南方中の７０歳の男性から、久米川南の４

４歳公務員の男性への、増反による所有権移転です。 

続きまして、５－３についてですが、大阪府の７７歳の女性から、久米川南の５

０歳会社役員の男性への、増反による所有権移転です。 

久米地区の申請３件は全て、農地法第３条第２項各号の「許可をすることが出来

ない事項」には該当していないため、許可要件は全て満たしていると考えられま

す。詳細は、別紙調査書のとおりです。 

議案第４６号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。それでは各地区の担当委員から意見お願いしま

す。 

井 家 上 会 長 代 理 ２番井家上です。１－１、この方７６歳ですが大変お元気です。本山推進委員さ

んも問題なく営農が出来ると言われています。よろしくお願いします。 

長 森 会 長 はい。私が１－２について説明します。上横野、この方は息子さんです。今、愛

知県にいますが４月にＩターンで戻ってこられるということです。実家も近くで４

月までは両親が手入れをするということで問題ないと思います。お願いします。 

山 下 委 員 １９番山下です。２－１について、新規就農ということで、去年から話がありま

したがやっとこちらに住むことができるようになったといいうことで、頑張ってさ

れるということで問題ないと思います。 

２－２ですがこれも問題ありません。 

竹 内 委 員 １７番竹内です。２－３ですが問題ありませんのでよろしくお願いします。 

植 本 委 員 １６番植本です。５－１については美咲町からですが問題無いと聞いています。 

５－２についても問題ないと思います。 

５－３も問題ないです。よろしくお願いします。 

長 森 会 長 ありがとうございました。只今、事務局並びに地区担当委員から説明がありまし

たが、皆さんご質問等ありますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようでしたら採決に移りたいと思います。本案に対しまして賛成の方は挙手

をお願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい。賛成多数ということで、原案通り承認されました。 

続きまして、議案第４７号農地法第４条の規定による許可申請承認について上程

します。事務局、説明願います。 

事 務 局 （ 津 山 ） それでは、議案第４７号の説明をいたします。今回、津山地区から１件、久米地

区から１件、合計２件の申請です。議案書のページは、４ページです。それでは、

議案書をもとに説明します。 

１－１番・綾部の田、2,243㎡の件についてです。農地区分は、第１種、第３種

に該当しないため、第２種と判断しています。転用目的は太陽光発電施設で、施設

の概要は、発電出力49.5kＷ程度の太陽光発電施設１施設です。転用事業者は、綾

部にお住いの８４歳農業の男性です。高齢となり、耕作できない状況にあり、保全

管理も困難となっているため、管理が容易でかつ収益の得られる太陽光発電施設を

設置するものです。転用にあたり、境界部分については、畦畔を設け、雨水排水に

ついては、自然浸透と水路への流入で対処するなど、土砂流出等周囲への悪影響を

未然に防止する計画となっています。綾部東町内会から差し支えない旨の意見書の

提出を受けております。他に代替地もないとのことから、転用目的は農地区分から

見て問題ないものと考えます。 

津山地区分の説明は以上です。 

事 務 局 ( 久 米 ) 続きまして、久米地区分の説明をいたします。 
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５－１番・里公文の田、480㎡の件についてです。農地区分は、農振除外された

土地ですが、おおむね１０へクタール以上の規模の一団の農地の区域内にあること

から、第１種と判断しています。転用目的は一般住宅用地で、施設の概要は木造平

屋建て全高5.5ｍ程度の居宅１棟で、建ぺい率は２７％です。転用事業者は、里公

文にお住いの４２歳会社員の男性です。現在、実家にて同居していますが、子ども

の成長に伴い手狭となってきたため、申請地に居宅を建築するため転用するもので

す。転用にあたり、境界部分については、コンクリート擁壁を設置し、雨水排水に

ついては擁壁内周に排水路を設け、既存側溝に排水し、生活雑排水は合併浄化槽で

処理するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。

高鉢水利組合から差し支えない旨の承諾書の提出を受けております。第１種農地の

転用は原則不許可ですが、例外許可規定「集落に接続して設置される住宅」に該当

しており、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

議案第４７号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。続きまして、地区担当委員から、ご意見お願い

します。 

髙 山 委 員 １４番髙山です。先週日曜日に現地を見てきました。事前着工等もありません。

問題ありません。 

太 田 委 員 １８番太田です。５－１ですが推進委員から問題ない旨を聞いております。よろ

しくお願いします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。只今、事務局並びに地区担当委員の意見があり

ました。何か皆さんご質問等、ありませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 はい、ないようでしたので採決を取りたいと思います。本案について賛成の方、

挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい、挙手多数という事で原案通り承認いたしました。 

続きまして議案第４８号農地法第５条の規定による許可申請承認について上程い

たします。事務局、説明をお願いします。 

事 務 局 （ 津 山 ） 失礼します。議案の説明の前に、議案書に誤植がありましたので、お伝えいたし

ます。また、誤植があった場合には正誤表をお配りしておりますので、ご参照いた

だきたいと思います。誤植箇所ですが、議案第４８号農地法第５条の規定による許

可申請承認についての５ページの申請番号１－１番につきまして、申請事由の記載

に誤りがありました。申請事由に、「露天駐車場」と記載しておりますが、正しく

は「貸露天駐車場」となりますので、「貸露天駐車場」と訂正していただきますよ

うお願いいたします。以上、お手数ではございますが、よろしくお願いいたしま

す。 

それでは、議案第４８号の説明をいたします。今回、津山地区から所有権移転８

件、賃貸借権設定１件、使用貸借権設定１件、勝北地区から所有権移転２件の計１

２件の申請です。議案書のページは、５ページから７ページです。それでは、議案

書をもとに説明します。 

１－１番・上河原の畑、175㎡、所有権移転の件についてです。農地区分は、都

市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は貸露天駐車場で

す。転用事業者は、下紺屋町にお住いの４９歳会社役員の男性です。申請者が営む

ＩＴ管理会社の顧客を申請地周辺に抱えており、相手先に駐在する時間が長いこと

から、顧客管理のための駐車場を確保する必要があり、あわせて、申請地に隣接す

る介護事業所に貸し付けるため、転用するものです。転用にあたり、境界部分につ

いては、ブロック塀を設置し、雨水排水については、自然浸透させるなど、土砂流

出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。〆掛水利組合から、差

し支えない旨の同意書の提出を受けております。第３種農地であり、転用目的は農

地区分から見て問題ないものと考えます。 
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続きまして、１－２番・総社の田、499.48㎡、所有権移転の件についてです。農

地区分は、農振除外された土地ですが、土地改良事業はされておらず、周辺の状況

から第２種と判断しています。転用目的は、一般住宅用地で、施設の概要は、木造

平屋建て全高4.3ｍ程度の居宅１棟、カーポート１棟及び倉庫１棟で建ぺい率は３

８％です。転用事業者は、総社にお住まいの３５歳会社員の男性です。現在、アパ

ートにて居住していますが、子どもの成長に伴い手狭となってきたため、申請地に

居宅を建築するため転用するものです。転用にあたり、境界部分については、西側

は申請地の方が低く、北側・東側には擁壁を設置し、雨水排水については、南側水

路へ排水し、生活雑排水は合併処理槽にて処理するなど、土砂流出等周囲への悪影

響を未然に防止する計画となっています。総社西水利組合から差し支えない旨の意

見書の提出を受けております。集落に接続した位置であり、転用目的は農地区分か

ら見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－３番・大田の田、６１㎡、所有権移転の件についてです。農地

区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は進入路

です。転用事業者は、大田にお住いの３９歳会社役員の男性です。隣接する宅地に

居宅を建設するにあたり、申請地を進入路として転用するものです。転用にあた

り、境界部分については、コンクリート擁壁を設置し、雨水排水については、自然

浸透で対処するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となってい

ます。大田町内会から差し支えない旨の承諾書の提出を受けております。第３種農

地であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－４番・綾部の田、399㎡、使用貸借権設定の件についてです。

農地区分は、第１種、第３種に該当しないため、第２種と判断しています。転用目

的は、一般住宅用地で、施設の概要は、木造２階建て全高6.7ｍ程度の居宅１棟で

建ぺい率は２２％です。転用事業者は、綾部にお住まいの３０歳会社員の男性で

す。現在、親と同居していますが、子どもの成長に伴い手狭となってきており、将

来は親の介護をする必要が考えられるため、申請地に居宅を建築するため転用する

ものです。転用にあたり、境界部分については、法面を設け、雨水排水について

は、北側から西側にかけて側溝を設け、既設水路に接続し、生活雑排水は合併処理

槽にて処理したのち既設水路に接続するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に

防止する計画となっています。緑山池水利組合から差し支えない旨の承諾書の提出

を受けております。集落に接続した位置であり、転用目的は農地区分から見て問題

ないものと考えます。 

続きまして、１－５番・近長の田、499㎡、所有権移転の件についてです。農地

区分は、農振除外された土地ですが、おおむね１０へクタール以上の規模の一団の

農地の区域内にあることから、第１種と判断しています。転用目的は、一般住宅用

地で、施設の概要は、木造平屋建て全高4.6ｍ程度の居宅１棟及び軽量鉄骨造平屋

建て全高3.6ｍ程度の車庫１棟で建ぺい率は２７％です。転用事業者は、押入にお

住まいの３４歳会社員の男性です。現在、アパートにて居住していますが、子ども

の成長に伴い手狭となってきたため、祖父の所有する申請地に居宅を建築するため

転用するものです。転用にあたり、境界部分については、コンクリート擁壁を設置

し、雨水排水については、既設排水路に接続し、生活雑排水は合併浄化槽で処理す

るなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。加茂川

土地改良区から差し支えない旨の意見書の提出を受けております。集落に接続した

位置であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－６番・押入の田、800㎡、所有権移転の件についてです。農地

区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、分譲

宅地４区画です。申請地は都市計画の用途地域内であり、宅地の造成のみの転用が

認められている地域です。転用事業者は東一宮に本店を置く資本金の額300万円の

株式会社で、主な事業は宅建業です。転用にあたり、境界部分については、既存擁

壁を利用するほか、新設擁壁を設け、雨水排水については、溜桝を設けて既存の水
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路に接続するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっていま

す。加茂川土地改良区から、差し支えない旨の意見書の提出を受けております。第

３種農地であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－７番・高野本郷の畑、1,222㎡の内７６㎡、賃貸借権設定の件

についてです。農地区分は、農振農用地です。転用事業者は、河面にお住いの６８

歳建設業の男性です。申請地の奥にある土地へ土砂を搬入するにあたっての進入路

を整備するための一時転用で、期間は令和２年１１月１日から令和５年１０月３１

日までです。転用にあたり、境界部分については、既設水路の土砂が流入しないよ

う盛度を行い、雨水排水については、自然浸透させるなど、土砂流出等周囲への悪

影響を未然に防止する計画となっています。加茂川土地改良区から、差し支えない

旨の意見書の提出を受けております。農用地区域内の農地の転用は原則不許可です

が、例外許可規定「仮設工作物の設置その他の一時的な利用」に該当しており、他

に代替地もないとのことから、転用目的は農地区分からみて問題ないものと考えま

す。 

続きまして、１－８番・瓜生原の畑、175㎡、所有権移転の件についてです。農

地区分は、第１種、第３種に該当しないため、第２種と判断しています。転用目的

は、一般住宅で、施設の概要は、木造２階建て全高7.7ｍ程度の居宅１棟で、建ぺ

い率は２３％です。転用事業者は平福にお住いの２５歳公務員の男性です。現在、

アパートに居住していますが、手狭となったため、父が所有する宅地に隣接し、祖

父が所有する申請地に居宅を建築するため転用するものです。転用にあたり、境界

部分については、法面を設け、法尻に素掘り側溝を新設し、雨水排水については、

自然浸透させ、生活雑排水は合併処理槽に接続するなど、土砂流出等周囲への悪影

響を未然に防止する計画となっています。瓜生原町内会から差し支えない旨の承諾

書の提出を受けております。他に代替地もないとのことから、転用目的は農地区分

から見て問題ないものと考えます。 

続きまして、１－９番・東一宮の畑、370㎡、所有権移転の件についてです。農

地区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、一

般住宅で、施設の概要は、木造平屋建て全高5.3ｍ程度の居宅１棟で、建ぺい率は

３５％です。転用事業者は南方中にお住いの２９歳会社員の男性です。現在、実家

にて生活していますが、子どもの成長に伴い手狭となってきたため、申請地に居宅

を建築するため転用するものです。転用にあたり、境界部分については、新設擁壁

を設け、雨水排水については、溜桝を通じて既存水路に接続し、生活雑排水は浄化

槽を通じて既設水路に接続するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する

計画となっています。昭和池土地改良区から差し支えない旨の意見書の提出を受け

ております。第３種農地であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考え

ます。 

続きまして、１－１０番・東一宮の畑、719㎡、所有権移転の件についてです。

農地区分は、都市計画用途地域内であり、第３種と判断しています。転用目的は、

分譲宅地３区画です。申請地は都市計画の用途地域内であり、宅地の造成のみの転

用が認められている地域です。転用事業者は上河原に本店を置く資本金の額1,000

万円の株式会社で、主な事業は宅建業です。転用にあたり、境界部分については、

既存擁壁及びコンクリートブロック擁壁により対処し、雨水排水については、溜桝

を設けて既存の水路に接続するなど、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する

計画となっています。昭和池土地改良区から、差し支えない旨の意見書の提出を受

けております。第３種農地であり、転用目的は農地区分から見て問題ないものと考

えます。 

津山地区分の説明は以上です。 

事 務 局 （ 勝 北 ） 続きまして、勝北地区の説明をいたします。 

４－１番・大吉の田、８４㎡、所有権移転の追認案件についてです。農地区分

は、農振除外された土地であり、土地改良事業の受益地であることから、第１種と
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判断しています。転用目的は、一般住宅用地で、施設の概要は、木造２階建て全高

8.0ｍ程度の居宅１棟に附属建物を含め合計４棟で、建ぺい率は３４％です。転用

事業者は、大吉にお住いの６２歳農業の男性です。昭和５９年に住宅や附属建物を

建築した際、誤って申請地にまたがり建築していたものです。転用にあたり、北側

農地よりも約３ｍ程度申請地の方が低く、東及び西側の境界部分は既存の擁壁があ

り、雨水排水については、既存の排水路で対処し、生活雑排水は合併処理浄化槽で

対応し、直接既存水路へ流入しないよう留意するなど、土砂流出等周囲への悪影響

を未然に防止する形状であることを確認しています。大吉町内会から、差し支えな

い旨の承諾書の提出を受けています。第１種農地の転用は原則不許可ですが、例外

許可規定「既存施設の拡張」に該当しており、他に代替地もないとのことから、転

用目的は農地区分からみて問題ないものと考えます。 

続きまして、４－２番・安井の田、116㎡、所有権移転の件についてです。農地

区分は、第１種、第３種に該当しないため、第２種と判断しています。転用目的

は、露天駐車場です。転用事業者は、安井にお住まいの７８歳無職の男性です。高

齢となり息子達が戻ってくる機会が増えていますが、自宅敷地に駐車場の余裕がな

いことから、申請地を駐車場とするため転用するものです。転用にあたり、境界部

分については、東側は既存のコンクリートブロックがあり、北側は隣接地の方が高

く、西側は市道でコンクリートの段があり、雨水排水については、自然浸透させる

など、土砂流出等周囲への悪影響を未然に防止する計画となっています。土地改良

区には未所属です。他に代替地もないとのことから、転用目的は農地区分から見て

問題ないものと考えます。 

議案第４８号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。続きまして、地元委員から、ご意見お願いしま

す。 

大 山 委 員 １区大山です。１－１、１－２、１－３について説明します。 

１－１の上河原の件ですが、道路拡張の際に三角形の田んぼが残りなかなか耕作

しにくい。現在は一部が資源ごみの回収所として使われており問題ないと考えま

す。 

１－２の総社ですがこれも家と家の間の長方形の田んぼで問題ないと考えます。 

１－３の大田ですがおばあさんの土地にお孫さんが家を建てるということで申請

をしております。問題ありません。よろしくお願います。 

髙 山 委 員 １４番髙山です。１－４、１－５、１－６、１－７について説明します。 

１－４については息子さんの居宅を新築されるということで、以前から耕作

されていませんでした。除草管理のような状態で問題ありません。 

１－５についてですが１種農地ですが農振除外が済んでいるということでこ

れも問題ありません。 

１－６ですがその北側にすでに分譲住宅地がありましてそこに接していま

す。耕作されておらず、除草管理されています。 

１－７ですが一時転用ですし、山の真裏で畑が耕作しにくいということで問

題ないと思います。よろしくお願いします。 

坂 本 委 員 ８番坂本です。１－８についてですが現地を確認して問題ありませんでした。よ

ろしくお願いします。 

仁 木 委 員 ５番仁木です。１－９東一宮２区画ですがグリーンヒルズの下の住宅地で取り残

されていた区画です。問題ないと思います。 

１－１０ですが東一宮の東の端です。隣はマンションが建っており、また、もう

一方も宅地造成が始まっていました。問題ないと思います。 

堀 江 委 員 ４－１ですがすでに建物が建っています。追認ということでよろしくお願い

します。 

岡 田 委 員 １１番岡田です。４－２ですが家の近くで自宅に隣接している土地で問題な

いと思います。よろしくお願いします。 
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長 森 会 長 はい、ありがとうございました。只今、事務局並びに地区担当委員の意見があり

ました。何か皆さんご質問等、ありませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 無いようでしたら採決に移りたいと思います。本案に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 はい、賛成多数という事で議案通り承認されました。 

続いて議案第４９号非農地証明願承認について上程します。説明お願いします。 

大 山 委 員 １区、大山です。１－１は、大田で平成１７年頃から宅地になっていますが地域

の集会所として使っていたということで仕方ないと思います。 

１－２ですがお孫さんが家を建てるということで調べてみると進入路が農地であ

ったということです。よろしくお願いします。 

髙 山 委 員 １４番髙山です。１－３、１－４、１－５、１－６について説明します。 

１－３の下高倉西は、墓地なのですが過去から違反転用だったのですが今回分筆

をしたということで非農地証明を出しました。 

１－４は、昭和に自宅を新築した時から違反転用だったのですが、今回非農地証

明を出しました。 

１－５の堀坂ですが、兵庫県神戸市に住まわれておりまして自宅と土地の間に進

入路を通して裏の自宅に向かうということです。不動産屋を通して申請が出ており

ましたが、分筆をして進入路を確保するということで非農地証明を出しました。 

１－６ですが１種農地で違反転用であったのですが、農振除外が済んだというこ

とで非農地証明を出しました。 

長 森 会 長 １－７上横野、場所がお寺の境内の中でやむ得ないと思いますのでお願いしま

す。 

竹 内 委 員 １７番竹内です。２－１ですが平成５年頃に誤って家を建ててしまったので仕方

ないと思います。 

尾 島 委 員 ６番尾島です。４－１、４－２について説明します。４－１は、宅地になって家

が建っています。 

４－２も宅地に囲まれて庭等になっています。いずれもやむを得ないのでお願い

します。 

堀 江 委 員  ４－３、４－４ですが、いずれも既に宅地になっているので仕方ないと思いま

す。よろしくお願いします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。ただ今、説明してもらったのですが、何かご意

見ございますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようなので採決を取りたいと思います。本案に賛成の方は挙手お願いしま

す。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成手多数ということで本案は原案通り承認されました。続きまして、議案第５

０号耕作放棄地に係る農地法第２条第１項の「農地」に該当するか否かの判断につ

いて上程いたします。筆頭者の説明をお願いします。 

大 山 委 員 １－１野介代、面積はわずかですが山林原野化になっていることを確認しまし

た。仕方ないと思います。よろしくお願いします。 

長 森 会 長  １－２上田邑ですが髙畑委員と行ってきました。かなり前から労働力不足で耕作

放棄されており山林化していました。仕方ないと思います。 

尾 島 委 員 ６番尾島です。４－１、場所が勝北のコメリの北です。進入路もありませんし、

スギやヒノキも生えて仕方ないと思います。お願いします。 

植 本 委 員 １６番植本です。５－１所有者は遠くにおられますし土地は原野化しており仕方

ないと思います。よろしくお願いします。 

長 森 会 長 ありがとうございました。只今、筆頭者の委員の方から説明がありましたが何か
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ご意見ございますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようでしたら、採決を取ります。本案に賛成の方、挙手をお願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、原案通り承認されました。続きまして、議案第５１号 

農用地利用集積計画の承認について、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 議案第５１号農用地利用集積計画の承認について、説明いたします。 

議案書のページは、１２ページから２１ページです。１２ページに集計表を載せ

ております。今回の利用権設定は、貸借によるものが津山地区２９件、加茂地区６

件、阿波地区８件、勝北地区１件、久米地区１８件の合計６２件です。 

以上、農用地利用集積計画の内容は、経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要

件を満たしていると考えられます。 

議案第５１号の説明は以上です 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。事務局の説明は只今、お聞きいただいた通りで

ございます。何かご質問等ありませんか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようですので採決をいたします。本案について賛成の方挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、議案通り承認されました。続きまして、議案第５２号農

用地利用集積計画の承認について（農地中間管理権の取得）を上程します。事務局

から説明をお願いします。 

事 務 局 （ 津 山 ） 議案第５２号農用地利用集積計画の承認について（農地中間管理権の取得）を説

明いたします。議案書のページは、２２ページから２７ページです。２２ページに

集計表を載せております。 

今回、農地中間管理権の取得をするのは、津山地区１５件、加茂地区７件、勝北

地区４件、久米地区１４件の計４０件です。以上、農用地利用集積計画の内容は、

経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられます。 

議案第５２号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。事務局の説明は只今、お聞きいただいた通りで

ございます。何かご質問等、ございましたら 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようですので採決をいたします。本案について賛成の方挙手お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、原案通り承認されました。続きまして、議案第５３号 

津山農業振興地域整備計画変更に関する意見について事務局から説明をお願いしま

す。 

事 務 局 内容をご覧いただきます前に、農業振興地域整備計画・変更について説明をいた

します。議案書のページは、２８ページから３２ページです。 

今回ご審議いただく編入２５件についてですが、２５件全てが中山間地域等直接

支払制度や多面的機能支払交付金制度に取り組むために編入するものとなっており

ます。なお、編入２０から編入２５の申出地につきましては、仮地番での申出とな

っております。これらは津山市八社において岡山県が圃場整備事業を複数の工区で

行っており、その完了までは、まだ数年かかると把握しております。これらの工区

全てが完了した後に正式な地番が登記されるため、今回は仮地番としての申請とな

っております。編入２０から編入２５の申出地は、既に圃場整備事業が完了してお

り、中山間地域等直接支払制度に取り組むことができる農地となっております。な

お、中山間地域等直接支払制度や多面的機能支払交付金制度は、、農業振興地域の

整備に関する法律に定める農用地での取組が対象となっております。これらの制度

への取組の開始にあわせるため今回は編入の変更のみご審議いただくこととなって

おり、除外と用途変更につきましては改めてご審議いただく予定となっておりま
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す。 

以上、大変簡単ではありますが、議案第５３号の説明になります。ご審議よろし

くお願いいたします。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。事務局の説明は只今、お聞きいただいた通りで

ございます。何かご質問等、ございましたら 

＊ ありません。 

長 森 会 長 ないようですので採決をいたします。本案に賛成の方の挙手、お願いします。 

＊ ≪ 多数、挙手 ≫ 

長 森 会 長 賛成多数ということで、議案通り承認されました。続きまして、報告第８号農地

法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について事務局から説明をお願いし

ます。 

事 務 局 報告第８号について説明します。議案書のページは３３ページから４０ページで

す。 

今回は、相続によるものが１３件７６筆となっております。また、届出があった

農地のうち現況が無断転用または、雑草繁茂だったものにつきましては、適正な手

続きまたは管理をするよう通知しております。その他詳細は議案書のとおりです。 

報告第８号の説明は以上です。 

長 森 会 長 はい、ありがとうございました。続きまして報告第９号農地改良届出の受理につ

いてお願いします。 

事 務 局 それでは、報告第９号の説明をいたします。議案書のページで申しますと、４１

ページです。今回は、１件です。 

１－１につきまして、野介代の畑、253㎡について、段差があり使用しにくいた

め行う嵩上げです。 

報告第９号の説明は以上です。 

長 森 会 長 ありがとうございました。それでは続きまして、その他に移ります。議事はここ

で終わりましたが委員の皆さん、事務局から何かありますか。 

＊ ありません。 

長 森 会 長  無いようですので事務局から次回の開催について説明します。 

事 務 局 事務局から次回の定例会の日程等について連絡させていただきます。 

次回、１１月の定例委員会ですが、１１月１０日火曜日午後２時より、市役所本

庁舎２階大会議室で行います。繰り返し申し上げます。次回、１１月の定例委員会

ですが、１１月１０日火曜日午後２時より、市役所本庁舎２階大会議室で行いま

す。運営委員会は、午後１時３０分から農業委員会室で行いますので、運営委員さ

んにおかれましては、市役所本庁舎４階農業委員会室に１時３０分までにお越しく

ださい。 

事務局からの連絡は、以上でございます。 

長 森 会 長 ありがとうございました。それではこれを持ちまして定例会の審議を終了いたし

ます。 

 

（１５：４０終了） 
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